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Συναδέλφισσες, συνάδελφοι

Την Πέμπτη 15 Οκτώβρη, λίγες μέρες μετά την ιστορική απόφαση –
νίκη  του  αντιφασιστικού  λαϊκού  κινήματος,  εργαζόμενοι  και
εργαζόμενες  στο  δημόσιο  τομέα  απεργούμε  και  διαδηλώνουμε
ενάντια στις αντεργατικές και αντιλαϊκές πολιτικές, στο έδαφος
των οποίων καλλιεργούνται οι φασιστικές, ρατσιστικές ιδέες και
πρακτικές.

Οι  εργαζόμενοι,  οι  συνταξιούχοι  και  οι  άνεργοι,  οι
αυτοαπασχολούμενοι,  οι  νέοι  και  οι  νέες  της  χώρας  μας
συνειδητοποιούμε πλέον ότι η κυβέρνηση εφαρμόζει μια πολιτική
για την αντιμετώπιση της πανδημίας που γίνεται όλο και πιο
επικίνδυνη για την υγεία όλων μας. Παράλληλα, αξιοποιεί την
πανδημία για να πλήξει βασικά εργασιακά, κοινωνικά και ατομικά
δικαιώματα και ελευθερίες. Επαίρεται, ακόμα και σήμερα, ότι
αντιμετώπισε θετικά την πρώτη φάση της πανδημίας, σε σχέση με
άλλες ευρωπαϊκές χώρες, επικαλούμενη το μικρό αριθμό θυμάτων.
Αποκρύπτει, όμως, το γεγονός ότι τα περιοριστικά μέτρα που
αναγκάστηκε να πάρει την άνοιξη του 2020 οφείλονταν κυρίως στο
φόβο της κατάρρευσης ενός ανεπαρκούς υγειονομικού συστήματος,
για την κατάσταση του οποίου έχει τεράστιες ευθύνες και αυτή,
όπως και όλες οι προηγούμενες κυβερνήσεις.

Η  πραγματικότητα  είναι  πως  ο  λαός  έσωσε  το  λαό,  με  την
ωριμότητα  και  την  ευθύνη  που  έδειξε  καθώς  και  με  την
αυταπάρνηση των εργαζομένων στο Εθνικό Σύστημα Υγείας (ΕΣΥ)
και γενικά στις δημόσιες υπηρεσίες της «πρώτης γραμμής».

Η κυβέρνηση όλο αυτό το διάστημα, όχι μόνο άφησε αναξιοποίητο
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το  χρόνο  που  της  δόθηκε  για  να  θωρακίσει  το  ΕΣΥ,  αλλά
προχώρησε στην υλοποίηση της νεοφιλελεύθερης πολιτικής της.
Δεν αύξησε τις δημόσιες δαπάνες για την Υγεία, δεν έκανε τις
απαραίτητες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού και δεν προέβη στην
ίδρυση και λειτουργία νέων ΜΕΘ και στην επίταξη του ιδιωτικού
τομέα  της  Υγείας.  Προχωρά  σε  ιδιωτικοποιήσεις  υπηρεσιών,
ενισχύει  τους  κατασταλτικούς  μηχανισμούς,  περιορίζει  τις
συνδικαλιστικές ελευθερίες και δικαιώματα και χρησιμοποιεί την
πανδημία ως πρόσχημα για την προώθησή τους. Το μέλλον που
προδιαγράφεται για όλους εμάς είναι ζοφερό και περιλαμβάνει
εναλλάξ «χειροκροτήματα και κλομπ», ενώ για τους ιδιώτες και
τους καναλάρχες «ζεστό χρήμα».

Ταυτόχρονα, στο όνομα των μεγάλων συμφερόντων του τουριστικού
τομέα, η κυβέρνηση άνοιξε ανεξέλεγκτα τις πύλες εισόδου της
χώρας,  χωρίς  τα  απαραίτητα  μέτρα  προστασίας,  με  τις
υγειονομικές και οικονομικές συνέπειες να τις ζούμε σήμερα.
Στους χώρους δουλειάς, δεν τηρούνται τα υγειονομικά μέτρα, ενώ
η  κυβέρνηση,  όχι  μόνο  δεν  πείθει,  αλλά  υποκρίνεται,  όταν
ζητάει να τηρούνται οι αποστάσεις ή να υπάρχει περιορισμένος
αριθμός σε συγκεντρώσεις και κοινωνικές εκδηλώσεις, τη στιγμή
που στα σχολεία και στους παιδικούς σταθμούς οι μαθητές και τα
παιδιά συνωστίζονται σε τμήματα των 25 ατόμων, ενώ στα Μέσα
Μαζικής  Μεταφοράς  (ΜΜΜ),  σε  Αττική  και  Θεσσαλονίκη,  η
κατάσταση  είναι  δραματική.

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι

Με τη συμμετοχή μας στην απεργία και στα συλλαλητήρια στις 15
Οκτώβρη,  απαντάμε  στον  κυβερνητικό  αυταρχισμό  και  στην
τρομοκρατία  σε  βάρος  απεργών,  διαδηλωτών,  όπως  οι
υγειονομικοί, οι εκπαιδευτικοί και οι μαθητές, που βρίσκονται
εδώ και καιρό στους δρόμους διεκδικώντας, μεταξύ άλλων, μέτρα
υγειονομικής προστασίας, ολιγομελή τμήματα και στελέχωση των
σχολείων και των νοσοκομείων, με προσλήψεις εκπαιδευτικών και
υγειονομικού προσωπικού. Καταγγέλλουμε τη βίαιη καταστολή, με
τη χρήση χημικών, εναντίον μαθητών και μαθητριών, που την
Παρασκευή 9 Οκτώβρη διαδήλωναν έξω από το υπουργείο Παιδείας!



Αυτήν την κρίσιμη περίοδο που η κυβέρνηση νομοθετεί, παίρνει
μέτρα σε βάρος των εργαζομένων και θωρακίζει το αντεργατικό
και αυταρχικό οπλοστάσιό της, δεν πρέπει να αποδεχτούμε την
καραντίναστην οποία οι κυβερνώντες επιδιώκουν να θέσουν τα
δικαιώματα και τις διεκδικήσεις μας. Έχουμε γνώση, δύναμη και
πειθαρχία και μπορούμε σε όλες τις καταστάσεις να λειτουργούμε
συλλογικά  ,  να  περιφρουρούμε  την  υγεία  μας  και  να
υπερασπιζόμαστε τα δικαιώματα μας, απέναντι σε αυτούς που τα
επιβουλεύονται εκμεταλλευόμενοι τις συνθήκες.

Απεργούμε και διαδηλώνουμε, την Πέμπτη 15 Οκτώβρη
2020,
διεκδικώντας:

• Αύξηση των δαπανών και μαζικές προσλήψεις σε Υγεία – Παιδεία
– Πρόνοια – Τοπική Αυτοδιοίκηση – Ασφαλιστικά Ταμεία. Μόνιμη
και  σταθερή  εργασία,  ενάντια  στις  ελαστικές  εργασιακές
σχέσεις,  την  ενοικιαζόμενη  και  την  εκ  περιτροπής  εργασία.
Μετατροπή  όλων  των  συμβάσεων  από  ΙΔΟΧ  σε  ΙΔΑΧ,  για  τους
εργαζόμενους που καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες.

• Διενέργεια μαζικών και δωρεάν τεστ κορονοϊού, ενίσχυση του
ΕΣΥ, αύξηση του αριθμού των ΜΕΘ και επίταξη των ιδιωτικών
μονάδων Υγείας για την αντιμετώπιση της πανδημίας. Μέτρα για
την προστασία της υγείας στους χώρους εργασίας και στα ΜΜΜ.
Χορήγηση αδειών ειδικού σκοπού χωρίς αφαίρεση από την κανονική
άδεια. Κατάργηση του θεσμού της αναστολής σύμβασης εργασίας
και καταβολή του συνόλου της μισθοδοσίας από τις επιχειρήσεις,
με ενίσχυση αυτών που πραγματικά πλήττονται  από την πανδημία.

• Αύξηση των δαπανών και μαζικούς μόνιμους διορισμούς στην
εκπαίδευση  για  την  κάλυψη  των  χιλιάδων  οργανικών  και
λειτουργικών κενών. Δεκαπέντε μαθητές ανά τμήμα. Προσλήψεις
μόνιμου προσωπικού στην καθαριότητα.

•  Δραστική  μείωση  του  χρόνου  εργασίας.  Εβδομαδιαίο  χρόνο
εργασίας 35 ωρών και 30 στα ΒΑΕ. Μείωση των ορίων ηλικίας και
των  χρόνων  που  απαιτούνται  για  συνταξιοδότηση.  Χορήγηση



πλήρους  άδειας  ανατροφής  στις/στους  νεοδιόριστες/-ους
εκπαιδευτικούς.

• Αυξήσεις στους μισθούς και τις συντάξεις. Επαναφορά 13ου και
14ου μισθού. Απαγόρευση πλειστηριασμών και διακοπής ρεύματος
και νερού.

•  Επέκταση  του  θεσμού  των  ΒΑΕ  στο  Δημόσιο  με  ευνοϊκές
ρυθμίσεις για τα όρια συνταξιοδότησης και τον χρόνο εργασίας.
Επέκταση, αύξηση και μη περικοπή από κανέναν εργαζόμενο του
επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας.

• Κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης. Αφορολόγητο στα 12.000
ευρώ. Κατάργηση του ΕΝΦΙΑ. Μείωση των ανώτατων συντελεστών του
ΦΠΑ στο 15%.

• Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών νόμων. Αποκατάσταση όλων
των  συντάξεων  και  καταβολή  των  αναδρομικών  σε  όλους  τους
συνταξιούχους. Καμία ιδιωτικοποίηση της κοινωνικής ασφάλισης.

• Όχι στις ιδιωτικοποιήσεις δημοσίων υπηρεσιών και οργανισμών,
στις Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ) και στην
εκχώρηση αρμοδιοτήτων και υπηρεσιών του κράτους στους ιδιώτες.
Κατάργηση του θεσμικού πλαισίου «αξιολόγησης» που οδηγεί στη
συρρίκνωση  του  δημόσιου  τομέα.  Αυτοί  που  διορίζουν  τους
προϊσταμένους, χωρίς να γίνονται κρίσεις από τα Υπηρεσιακά
Συμβούλια  εδώ  και  10-15  χρόνια,  αυτοί  που  -αντί  να
προσλαμβάνουν εργαζομένους- προσλαμβάνουν ειδικούς συμβούλους
και  μετακλητούς  υπαλλήλους,  αυτοί  που  -αντί  για  μόνιμο
προσωπικό- προσλαμβάνουν συμβασιούχους και «ωφελούμενους», δεν
έχουν δικαίωμα να ισχυρίζονται ότι δήθεν ενδιαφέρονται για την
αναβάθμιση των δημοσίων υπηρεσιών.

•  Κατάργηση  των  νόμων  που  περιορίζουν  το  δικαίωμα  στη
διαδήλωση  και  στην  απεργία,  που  καθιερώνουν  ηλεκτρονική
ψηφοφορία για την εκλογή εκπροσώπων των εργαζόμενων καθώς και
όλων των αντεργατικών πράξεων νομοθετικού περιεχομένου.



ΕΔΩ η ανακοίνωση σε μορφή .docx
ΕΔΩ σε μορφή .pdf

11 Οκτώβρη 2020
Από το ΜΕΤΑ
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